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Kurzbericht 

über Verhandlungspunkte und Beschlüsse 
der 42. Sitzung des Niedersächsischen Landtages der 18. Wahlperiode 

am 28. Februar 2019 

 
 
22. Mitteilungen der Präsidentin 

 
 
23. Aktuelle Stunde (Fortsetzung) 

 
 a) Durch Framing zum „richtigen Denken“? 

Antrag der Fraktion der AfD - Drs. 18/2973 
 

 b) Kinder auf allen Ebenen vor Missbrauch schützen - Täter konsequent bestrafen 
Antrag der Fraktion der CDU - Drs. 18/2975 
 

 c) Schulen schlagen Alarm! Scheitert die Inklusion? 
Antrag der Fraktion der FDP - Drs. 18/2970 
 

 Die Anträge wurden besprochen. 
 

 
24. Dringliche Anfragen 

 
 a) Spitzentreffen im Vatikan zu sexualisierter Gewalt, Ermittlungsskandale in Lügde: 

Was unternimmt die Landesregierung zur Prävention, Strafverfolgung und Unter-
stützung der Opfer im Bereich sexualisierter Gewalt? 
Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen - Drs. 18/2977 
 

 b) Wie will die Landesregierung den Schutz vor Wölfen sicherstellen? 
Anfrage der Fraktion der FDP - Drs. 18/2971 
 

 c) Wohnungsnot in Ballungszentren - Was unternimmt die Landesregierung? 
Anfrage der Fraktion der AfD - Drs. 18/2974 
 

 Die Dringlichen Anfragen wurden beantwortet. 
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25. Übersicht über Beschlussempfehlungen der ständigen Ausschüsse zu Eingaben 

 12. Eingabenübersicht - Drs. 18/2900 
Änderungsantrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen - Drs. 18/2987 neu 
Änderungsantrag der Fraktion der AfD - Drs. 18/3008 
Die Beschlussempfehlungen der Ausschüsse zu den Eingaben wurden angenommen. 
Die Änderungsanträge wurden abgelehnt. 
 

 
26. Gemeinsame europäische Asylpolitik 

Antrag der Fraktion der FDP - Drs. 18/2887 
Der Antrag wurde in erster Beratung behandelt. 
Ausschussüberweisung:  
Ausschuss für Inneres und Sport (federführend) 
Ausschuss für Bundes- und Europaangelegenheiten und Regionale Entwicklung 
Kommission zu Fragen der Migration und Teilhabe 
 

 
27. Entwurf eines Gesetzes zur Bestellung einer oder eines Beauftragten gegen Anti-

semitismus 
Gesetzentwurf der Fraktion der AfD - Drs. 18/2903 
Der Gesetzentwurf wurde in erster Beratung behandelt. 
Ausschussüberweisung:  
Ausschuss für Rechts- und Verfassungsfragen (federführend) 
Ausschuss für Haushalt und Finanzen 
 

 
28. Die gute Idee eines „Rechtsschutzfonds für Einsatzkräfte“ mit Leben füllen - Ein-

satzkräfte nicht im Stich lassen! 
Antrag der Fraktion der SPD und der Fraktion der CDU - Drs. 18/2902 
Der Antrag wurde in erster Beratung behandelt. 
Ausschussüberweisung:  
Ausschuss für Inneres und Sport 
 

 
29. Lebensmittel retten - Containern und „Bändern“ entkriminalisieren 

Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen - Drs. 18/2896 
Der Antrag wurde in erster Beratung behandelt. 
Ausschussüberweisung:  
Ausschuss für Ernährung, Landwirtschaft und Verbraucherschutz (federführend) 
Ausschuss für Haushalt und Finanzen 
 

 
30. Gesundheit fördern - Bürger vor der Ausbreitung von Scabies/Krätze wirksam 

schützen! 
Antrag der Fraktion der AfD - Drs. 18/2905 
Der Antrag wurde in erster Beratung behandelt. 
Ausschussüberweisung:  
Ausschuss für Soziales, Gesundheit und Gleichstellung 
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31. Bahnverkehr voranbringen, Bürgerbeteiligung gewährleisten, Lärmschutz stärken 

Antrag der Fraktion der SPD und der Fraktion der CDU - Drs. 18/2901 
Der Antrag wurde in erster Beratung behandelt. 
Ausschussüberweisung:  
Ausschuss für Wirtschaft, Arbeit, Verkehr und Digitalisierung 
 

 
32. Vielfalt des kulturellen Lebens in Niedersachsen fördern 

Antrag der Fraktion der SPD und der Fraktion der CDU - Drs. 18/2899 
Der Antrag wurde in erster Beratung behandelt. 
Ausschussüberweisung:  
Ausschuss für Wissenschaft und Kultur (federführend) 
Ausschuss für Haushalt und Finanzen 
 

 
 
 
 
Im Auftrag  
Wiesehahn 
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